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SESSÕES DO PLENÁRIO 

18ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 14 de março 

de 2023.  

  

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ZÉ RAIMUNDO FONTES 

                            (PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE) 

 

À hora regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos senhores(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, 

Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan,  Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla 

Fiscina, Manuel Rocha, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, 

Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da 

JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rosemberg 

Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, 

Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó. (58) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Antes de passar ao Pequeno 

Expediente, gostaria de submeter ao Plenário as atas das seguintes sessões ordinárias: 13ª, 

14, 15ª e 16ª realizadas, respectivamente, em 6 de março de 2023, 7 de março de 2023, 8 

de março de 2023 e 9 de março de 2023. 

Em discussão as atas que acabam de ser lidas. (Pausa) Encerrada a discussão. 

Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa) Aprovadas. 

Não há expediente a ser anunciado. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pequeno Expediente. (Oradores 

inscritos) 
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O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Concedo a palavra ao nobre deputado 

Alan Sanches. 

O Sr. ALAN SANCHES: Sr. Presidente, saúdo todos aqui. Na verdade, eu venho 

batendo no ponto, junto com toda a Bancada da Oposição, de que não existe mais motivo 

para que as sessões continuem sendo híbridas, ou seja, deputados trabalhando de forma 

virtual e outros deputados presencialmente. Não existe mais motivo, motivo sanitário. Não 

vejo qualquer motivo de saúde. 

Então, hoje, mais uma vez, depois de uma solicitação reiterando o ofício que a 

Bancada da Oposição já tinha feito à Mesa Diretora, ao presidente da Assembleia, eu 

reitero aqui, no Plenário, que nós precisamos trabalhar. Os deputados querem trabalhar, 

agora, trabalhar presencialmente. Não é possível que esta Casa tenha que se render a forças 

ocultas, forças externas que estejam querendo manter as sessões híbridas. Porque esse tipo 

de sessão virtual só interessa ao Governo, não interessa à Oposição. 

Existem algumas formas que podemos utilizar regimentalmente, e nós não estamos 

com a possibilidade de utilizá-las. Inclusive, se fôssemos, agora, solicitar a verificação de 

quórum, V. Ex.ª pode pedir que o quórum fosse de forma virtual. O deputado ou a 

deputada poderia estar em São Paulo e participar de uma sessão aqui. Não existe mais 

motivo! 

Quando nós decidimos – eu fazia parte da Mesa Diretora – fazer uma sessão virtual, 

e depois ela começou a ser híbrida, existia um motivo que não existe mais. Não existe 

mais pandemia. Tudo o que poderíamos ter feito aqui, em Salvador, na Bahia, na 

Assembleia, no governo do estado, foi feito. Não tem mais sentido! 

No outro dia, tivemos aqui, para exemplificar, fazendo um parêntese, 63 deputados 

presentes para votar a escolha do conselheiro do tribunal de contas, mas, hoje, se V. Ex.ª 

olhar, quantos deputados do Governo nós temos? Quantos deputados da Oposição nós 

temos? Não é possível! 

Então, eu acho, eu apelo a V. Ex.ª, como primeiro-vice-presidente desta Casa… Eu 

já encaminhei o ofício pela Bancada da Oposição, não existe mais motivo! Isso está sendo 

prejudicial à democracia, e o nosso presidente, como um bom republicano, ele vai acatar 

e vai atender à solicitação da Bancada da Oposição. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Pois não, nobre deputado Alan 

Sanches, esse apelo, esse pedido, já é público, é do conhecimento do nosso presidente. 

Eu tenho certeza de que, a qualquer momento, ele reunirá a Mesa Diretora ou, até 

mesmo de forma ad hoc, poderá tomar a decisão baixando uma circular, e nós, a posteriori, 

deliberaremos de forma coletiva na Mesa Diretora. 

Eu tenho certeza de que o nosso presidente, que está atento ao bom funcionamento 

da Casa, irá encaminhar essa solicitação de V. Ex.ª. 

Não revisto pelo orador.) 

 

O Sr. Alan Sanches: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Questão de ordem, deputado Alan. 

O Sr. Alan Sanches: Gostaria de pedir uma verificação de quórum para a 

continuidade da presente sessão. 
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O Sr. PRESIDENTE (Zé Raimundo Fontes): Acatando o pedido de questão de 

ordem de V. Ex.ª, eu percebo que não há número suficiente para continuar esta sessão e, 

por isso, dou a mesma por encerrada. 

 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Dr. Diego 

Castro, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Marcelinho Veiga e Rogério Andrade. (05) 

 

  
 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 


